

中国铝业20.23亿 收购宁夏发电35.3%股权

中国铝业(601600)今日公告,公司近日以20.23亿元的总价格收购宁夏发电集团有限责任公司35.3%的股权,成为其第一大股东。

其中,中国铝业协议受让中投信托持有的宁夏发电11.88%股权,股权转让价格为6.75亿元;中国铝业协议受让中银投资持有的宁夏发电23.42%股权,股权转让价格为相当于13.48亿元人民币的等值港元。上述收购完成后,中银投资及中投信托不再持有宁夏发电的股权,宁夏发电将从中外合资有限责任公司变更为内资有限责任公司。

目前,宁夏发电拥有两个火电厂和两个煤矿,分别是王洼一矿和王洼二矿,这两个煤矿均位于宁夏回族自治区固原市彭阳县。宁夏发电自身煤矿所产的煤主要供其火电厂用于发电。宁夏发电的新能源发电主要包括风力发电、太阳能发电,拥有自己的风力和太阳能装备制造。

中国铝业表示,宁夏是中国电价的低洼地,是公司电解铝产业发展的接续地。同时,宁夏发电所在的六盘山地区作为国家脱贫试点区域,对发展煤电铝等综合节能项目,持积极态度,投资环境相对较好。(靳书阳)

碧桂园7月份 销售47.5亿同比翻番

碧桂园(02007.HK)7月份销售淡季不淡。根据该公司披露的数据,7月单月共实现合同销售47.5亿元,比上月的45亿元略有上升,比上年同期的24亿元劲升97.92%。

数据显示,碧桂园今年前7月共实现合同销售金额约220.9亿元,合同销售建筑面积约362万平方米,同比下降7.57%及5.73%,尚有约39.1亿元已认购待签约金额。截至7月31日,碧桂园达全年目标51.37%。

碧桂园方面表示,公司高性价比的产品持续受到以刚性需求带动的客户追捧,公司有信心完成今年430亿元的销售目标,但由于成本上涨,预计毛利率大致维持平稳。

7月13日,碧桂园管理层召开分析员会议时透露,下半年在佛山、江门、肇庆、东莞等珠三角城市将陆续有新项目上市。与此同时,碧桂园还会在北方开疆拓土,首次进入天津房地产市场。(妈尧)

卫生部将启动5000余项 食品标准系统清理工作

卫生部昨日公布实施的《食品安全国家标准“十二五”规划》提出了“十二五”的主要工作目标。卫生部相关负责人还表示,近期卫生部将印发新一轮《食品标准清理工作方案》,全面启动对5000余项食品标准的系统清理工作,到2013年底,提出现行相关标准或技术指标继续有效、整合和废止的清理意见。

根据规划,“十二五”期间目标为,一是清理整合现行食品标准,到2015年底基本完成现行食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准以及行业标准中强制执行内容的清理整合工作;二是加快制定、修订食品安全国家标准;三是完善食品安全国家标准管理机制。

卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志在昨日召开的新闻发布会上强调,食品的生产加工单位必须加强对原料的控制,原料合格了,才能保证产品的最终可靠。在制定标准的时候,重点强调要制定各类原料的基础性标准。(伊振茂)

天马精化与韩国公司 达成供应协议

天马精化(002453)今日公告,公司与韩国AS Tech公司于8月9日签署《战略合作协议》,向AS Tech公司销售80吨氨基酸衍生物,预计交易总金额为1600万美元,约合人民币1.01亿元,协议有效期为5年。

据了解,AS Tech是一家致力于精细化学产品和医药类产品的业务发展、市场开发和销售的韩国公司。2011年,天马精化向AS Tech销售医药中间体总金额为1230.57万元,占公司医药中间体业务总收入的5.67%。

天马精化表示,AS Tech是公司在韩国市场的重要客户,近几年销售规模逐渐扩大,本次协议的签订,将进一步加强双方的紧密合作关系,利用各自优势合作共赢,有助于公司扩大销售规模,增强盈利能力。(邵亮)

594家公司披露半年报九成盈利

二季度业绩增速放缓,经营性现金流增长强劲

证券时报记者 建业

根据Wind统计,截至8月13日,沪深两市共有594家上市公司公布了半年报,占全部上市公司的近四分之一。在这些公司中,340家公司业绩同比增长,532家公司实现盈利,分别占比57.2%和89.6%。

相对全球经济总体的不景气,已公布半年报的上市公司在今年上半年取得了相对不错的经营成果。上半年,594家上市公司共实现营业收入约9372.7亿元,同比增长

14.8%;净利润约924.3亿元,同比增长8.1%。不过,单就第二季度来说,上市公司的业绩成长性表现并不理想,只有经营性现金流净额的强劲增长或许能给投资者带来一些安慰。

净利润增速放缓

统计显示,今年第二季度,594家上市公司实现净利润约514.3亿元,同比仅增长3.9%,环比增长28.2%。考虑到第一季度的春节因素和2011年二季度上述公司业绩环比增幅超过40%的实际

情况,今年第二季度上述上市公司的业绩增速下降明显。

第二季度出现亏损或业绩下滑的公司主要来自有色、钢铁、机械、化工和电力等基础行业。其中,电力行业的华银电力第二季度亏损约2.19亿元、大连热电亏损4286.7万元、深南电亏损约3733.8万元。3家公司虽然各有各的亏损理由,但都指出煤价上升和用电需求下降是亏损的原因之一。

而在二季度保持业绩较快增长的公司集中于食品饮料和医药等大消费类行业。其中亚宝药业、华邦制药、紫光古汉等医药类上市公司今年二季

度业绩都同比大幅增长,而非经常性损益也是这些公司业绩大幅增长的因素之一。另外,酒鬼酒、贵州茅台、泸州老窖等白酒股的业绩仍然保持较高的增速。

经营性现金流增长

虽然净利润增速在二季度表现不佳,但经营性现金流的数据却超出预期。在剔除银行股之后,上述上市公司第二季度经营性现金流净额达到约426.1亿元,占同期净利润的110%,同比增长114.08%,环比增长141.7%。而一季度上述公司经营性

现金流净额仅为净利润的67.1%。

在594家上市公司中,第二季度有197家经营性现金流净额为负,而今年一季度未有303家,去年二季度则有207家。同时,有278家公司的经营性现金流量净额超过净利润。由此可见,上述上市公司在第二季度业绩增速虽然放缓,但业绩质量相对提升。

不过,经营性现金流净额的迅速增长,有可能是上市公司加速回收货款或大力清理库存等积极因素引起,也有可能是企业在大环境不景气,的情况下停止产能扩张和新品投入而导致,投资者仍需谨慎判断。

天方药业涉嫌隐瞒22亿投资项目

公司拒绝作出解释,有投资者称将考虑向法院提起诉讼

见习记者 李雪峰

上海股民姜桂英起诉天方药业(600253)一案尚未庭审,天方药业又被曝出更大的内幕。公司涉嫌在公开资料中隐瞒22.3亿元的投资项目,而在暗中实施该项目,信披方面或存在重大违规。

姜桂英代理律师王智斌昨日对证券时报记者称,姜桂英起诉天方药业一案目前正在走程序,9月5日的庭审将如期进行。在此期间,王智斌收到了多位投资者的来信和来电,其中就包括厦门投资者陈川(化名),上述内幕正是陈川透露的。

获得这些信息之后,我们查证了天方药业2010年4月份至今所有公开资料,包括年报、中报、季报及其他公告等,汇总出一个线索。我们有充分理由怀疑,天方药业存在重大违规。”王智斌说。

公开资料显示,天方药业于2010年4月发布了定增预案,拟募资10亿元兴建维生素B3、K3及头孢系列原料药项目,当年9月份,河南发改委将该项目列为河南省2010年第二批重点建设项目。此后,天方药业从未在公告中提及该项目。但蹊跷的是,天方药业官网上却显示该项目已于2010年12月18日在驻马店举行了奠基仪式;去年及今年,驻马店当地媒体对上述项目连续作出了报道,并指出该项目总投资22.3亿元,一期工程已于今年5月份投产,年可实现销售收入20亿元。

由于天方药业在增发预案公布之后,两年多的时间对项目只字未提,我们一度认为该项目已被废弃,但天方药业的官网及驻马店当地媒体的报道却明白无误地显示,该项目一直在运作,且运作状况良好。”王智斌声称,天方药业至少有两个问题,定增计划搁置两年未作说明涉嫌引诱投资者,而隐瞒巨额投资项目则构成重大虚假陈述。

王智斌告诉记者,此次虚假陈述与姜桂英起诉天方药业一案并无

直接关联,但随着新证据不断积累,王智斌及相关投资者会考虑向法院递交一份新的诉讼,请求法院对天方药业隐瞒投资项目作出判决。

证券时报记者就上述问题连线天方药业证券事务代表姜新根,试图了解增发计划及投资项目的原委,但姜新根以目前正处于中报披露及集团重组的关键期为由,拒绝作出更多的解释。

此前天方药业曾就姜桂英起诉一事发布了措辞极不妥当的公告,我们已向天方药业发函要求公司致歉,但天方药业丝毫不予理会,至今未主动与我们联系。此次天方药业对隐瞒投资项目一事极有可能采取一贯的沉默态度,但我们不会主动跟进。”王智斌称,即便此次不另外起诉天方药业,他也会在资料收集齐备后向监管层举报。

股民质疑天方药业:你敢说没有违规?

见习记者 李雪峰

证券时报记者昨日辗转联系到了向王智斌律师提供天方药业(600253)最新违规线索的厦门投资者陈川(化名),陈川接受了证券时报记者的采访。

陈川是厦门商人,年逾五旬,有多年的股龄,2010年5月份正式买进天方药业,一直坚持不出,至今累计浮亏100多万元。

之所以买入天方药业,是因为我被天方药业的定增预案吸引住了。”陈川至今记忆清晰,2010年4月,天方药业发布了募资10亿元的定增预案,所募资金将投向年产1万吨维生素B3项目、1000吨维生素K3项目以及年产300吨去甲金霉素项目等4个项目。

陈川说,他当时经过了几周的考虑,认为去甲金霉素项目只有华北制药生产且全部用于出口,国内市场巨大,天方药业涉足该项目将



极大地提升公司的盈利能力;另外,维生素B3、K3属于朝阳产业,市场需求旺盛,天方药业将充分受益。正是基于这样的考虑,陈川才大举买进天方药业,结果天方药业的定增预案迟迟没有下文。

当时买得比较多,我一直在关注,但天方药业就是不发公告,最后定增计划不了了之。”陈川一度认为天方药业定增预案中的投资项目将就此事罢,但是他在河南发改委的文件及天方药业的官网上发现了一丝端倪。

河南发改委将天方药业的投资项目列为河南省重点项目,天方药业网站上还有说明,这么明显,但天方药业就是不发公告。”陈川表示,作为普通投资者,他无法左右天方药业的投资行为,但有权知道公司的重点项目,一个投资高达22亿元的项目,天方药业无论如何都不应该隐瞒。

陈川情绪有些激动,假如天方药业合法经营,及时披露信息,我亏钱无话可说,但现在天方药业敢说自

己没有违规吗?这个股民损失100万,那个股民损失几十万,加起来不是小数目。”陈川认为天方药业是有意隐瞒投资项目,以达到压低股价的目的,最终便于通用系的重组。

当记者问及为何不起诉天方药业的时候,陈川表示,当时资料准备不充分且顾虑太多,尤其是上海股民姜桂英起诉天方药业后,天方药业发布了具有威胁性的公告,陈川比较担心。另外,陈川表示他目前仍持有天方药业,已经身心俱疲,不想因为诉讼再次耗费精力。

据记者了解,在天方药业上受损的投资者不在少数,但多数投资者亏损较小,不太愿意为了几千元的损失而另外支付律师费、诉讼费去打官司。更为重要的是,这些投资者无法保证他们的诉讼一定会获胜,毕竟中小投资者维权艰难。

陈川表示,他目前只希望王智斌律师能收集更多的证据,对天方药业采取进一步的法律行动。

首航节能 6500万涉足光热发电

首航节能(002665)今日公告,公司与姚志豪团队签订《热项目合作协议书》,约定共同投资成立首航节能光热技术股份有限公司。首航节能拟出资6500万元,占注册资本的65%,姚志豪团队拟以非专利技术的无形资产所有权出资3500万元,占注册资本的35%。

据悉,首航光热主营太阳能光热电站EPC总承包;太阳能光热电站相关设备研发、生产、销售;节能系统工程的技术咨询、设计、安装、调试、运行维护等业务。公司表示,首航光热如能达到预期目的,将会成为未来业绩重要组成部分。

另外,首航节能拟以306万元受让北京东方模具公司自然人股东何建国、王开疆、李文忠、崔连起、郑福成、李文林、李明等7人所持有51%股权。首航节能表示,东方模具可以为公司产品提供部分零部件,收购东方模具有助于降低公司成本。东方模具在业内有一定的知名度,但受困于资金缺乏,难以做大做强,公司收购后可促进该公司进一步发展。(唐松)

德豪润达 拟发10亿短期融资券

德豪润达(002005)今日发布公告称,该公司拟通过中国农业银行向中国银行间债券市场交易商协会申请注册发行10亿短期融资券。该公司将根据实际资金需求情况,在中国银行间市场交易商协会注册有效期(两年)内分期择机发行。募集资金将用于补充流动资金和偿还银行贷款。(曹攀峰)

中恒集团与北京大学 签战略合作框架协议

中恒集团(600252)今日公告,为贯彻落实国家科教兴国战略,有效探索校企合作协同创新的新模式新机制,8月12日,公司与北京大学签署战略合作框架协议。

未来双方将在规划咨询、人才培养、科技创新、教育支持等领域展开合作。北大与中恒集团将共同成立校企战略合作领导小组,由北京大学校长与中恒集团董事长共同担任领导小组组长,共同协商推进校企合作事宜。(文秦)

中原高速8.75亿 建设高速公路项目

中原高速(600020)拟投资建设济宁至祁门高速公路豫皖界至连霍高速段项目。济祁高速公路永城段承担着连接河南和安徽两省之间社会、经济往来的重要作用。公司投资金额为8.75亿元,占该项目出资比例100%。(靳书阳)

苏宁电器拟发80亿公司债 助推模式创新

证券时报记者 胡越

苏宁电器(002024)今日发布公告,拟向社会公众发行规模不超过80亿元的公司债券。本次发行的公司债券以一期或分期形式发行,债券不向公司股东进行配售,直接面向市场和公众发行,债券存续期限不超过10年(含10年),可为单一期限或多种期限混合品种。

苏宁电器副董事长孙为民在接受证券时报记者采访时表示,基于未来长远的发展战略,综合考虑融资成本,苏宁在目前负债率较低、

总体现金流良好的情况下,选择发债进行债务结构的调整,进行创新型运营资金的补充。

据了解,这是苏宁上市以来,首次面向一般社会公众开展募资。苏宁电器表示,本次发行公司债券将进一步增强苏宁资金能力,调整资本结构,全面助推苏宁采购模式、研发平台、物流运营体系的创新和优化,对于“苏宁连锁、乐购仕连锁、苏宁易购”三个战略业务单元的协同发展和“虚实互动”商业模式的建设将起到推动作用。

采购模式创新方面,苏宁电器

表示将持续推进营销转型变革,增加预付款比例,扩大产品的定制、包销、买断比例,提升与国内外战略伙伴的关系。同时,大力发展开放平台,加快非电器供应商合作拓展,将开放平台中代销联营供应商的结算周期大幅缩短。

创新研发平台方面,基于云服务体系,苏宁电器将推动线上线下云服务体系转型,推进智能化店面建设,升级店面平台,建立虚实互动的体验模式。同时加快云服务平台建设,为个人、家庭、企业提供包含产品、基础服务、增值服务在内的整体零售解

决方案,加速苏宁向现代服务业升级。

优化物流运营体系方面,苏宁电器将加强全国性物流网络的完善和运营体系的升级,在整个仓储配送环节全程加大信息技术的应用。同时,通过开放平台的建设,将供应链与物流链环节全面对接整合。

有分析人士认为,从空调批发转型到综合电器经营再到“去电器化”与“虚实结合”的新商业模式,苏宁电器的每一次战略转型都是行业变革的标志。当前,面对行业的新变化和技术趋势,苏宁电器再一次推进体系内的创新型转型。